

Макаревич Федор,
государственное учреждение образования
«Средняя школа №15 г.Могилева»,
5 «А» класс

Моя Родина – Беларусь

Родина! Так много смысла заложено в этом привычном для каждого человека слове. Это место, где он родился и вырос, где произнес слово «мама», сделал первые шаги навстречу жизни. На этой же земле родились его предки. И это место особенно дорого сердцу. Образы родного края навсегда останутся в памяти лучшими воспоминаниями о детстве. Ни с чем не спутаешь залиvistые трели соловья, волнующий шум леса, прерывистую дробь дятла, трепетное дуновение полуденного ветерка и теплое дыхание наливных колосьев бескрайних желтых полей. Все это моя Родина – Беларусь. И я горжусь, что о ней знает весь мир.

Белая Русь... И она, действительно, белая и чистая, благодаря людям, которые здесь живут и прославляют ее своими талантами и достижениями в различных областях, тщательно берегут культурные, исторические и духовные традиции, передают из поколения в поколение самое ценное и дорогое – память о прошлом.

Мне посчастливилось родиться в Могилеве – одном из самых красивых городов Беларуси. Это удивительный живописный Приднепровский край! Сколько тайн и легенд хранят в себе тихие улочки и зеленые скверики, дышащие историей! Каждый школьник сможет рассказать вам романтическую историю о Машеке, связанную с названием самого города. Впрочем, эта легенда, окутанная тайной, не одна. Существует еще и другая, не менее интересная и правдоподобная, о могущественном князе Льве Даниловиче Могие, который основал замок на берегах реки Дубровенки. Впоследствии на этом месте и был основан мой родной город Могилев, который совсем недавно отметил свой 755-летний юбилей.

Только один Днепр знает правду ушедших столетий и свято хранит ее, потеряв счет времени. Рассеивается туман над темными водами и несет свои сокровенные тайны в поля и луга, чтобы помнила земля свое прошлое. А утренние лучи соберут серебро водной глади и разбудят жителей города.

Вы видели когда-нибудь, как просыпаются жители моего родного города? Мне кажется, первым утро встречает бронзовый горнист Могислав. Следит медный трубач за порядком с высоких стен городской ратуши. Она поистине является жемчужиной города Могилева. Даже и не верится, что эта утонченная постройка когда-то использовалась как пожарная вышка города! Сколько раз она была разрушена, сколько раз ее пытались снести!

Впервые ратуша была построена в шестнадцатом веке. Могилев был признан крупным центром, получил особые льготы, гарантирующие

самоуправление. Сама Екатерина II любовалась окрестностями с ее высот. На мгновение можно закрыть глаза и представить, как скрипит лестница под ногами ее величества, шуршит пышное кружевное платье, а в груди замирает сердце и приятно кружится голова от открывшейся красоты. Как на ладони лежат окрестности города. Вдали темной полосой сливается с горизонтом лес, а могучий Днепр извивается змейкой и прячется за поворотом. О чем думала императрица, глядя на город? Я думаю о том, о чем и мы в нынешнее время. Нет ничего прекраснее родной земли, наливных лугов и бескрайних полей, белых туманов и багровых закатов! А город во все времена был особенным и привлекательным. Летом утопал в зелени, а зимой сверкал золотыми куполами церквей на снежном покрывале.

Приветствует ратуша могилевчан и гостей города. Благодушно открывает свои двери, чтобы рассказать историю Могилева, познакомить с предметами быта и декоративно-прикладного искусства прошлых веков. И находится это удивительное сооружение на площади Славы, которая является одним из красивейших мест моей малой родины. Здесь, устремившись к Днепру, парит над городом крылатая скульптура женщины, символизирующая победу советской власти. У подножья статуи зимой и летом, днем и ночью горит Вечный огонь, символизируя вечную память о погибших в годы Великой Отечественной войны. К нему приносят цветы, приходят, чтобы постоять, помолчать, поклониться памяти героев...

Я горжусь мемориальным комплексом «Буйничское поле», который посвящен защитникам города, державшим оборону Могилева в июне 1941 года. Двадцать дней шла кровопролитная битва, двадцать дней стояли насмерть бойцы. Вечную скорбь и память увековечивает одинокая часовня в списках имен погибших героев. После войны здесь стоит тишина, которую не вправе нарушить никто. И только легкий ветерок, качая беззвучно кроны деревьев, срывает листья и несет их вдаль, бросая низкий поклон бойцам, сложившим головы на поле боя. Здесь в каждом цветочке, в каждой травинке, в каждой росинке живет душа воина-защитника. Я уверен, что о войне и ее участниках нужно помнить всегда, чтобы над миром плыл колокольный звон, а не бил тревожный набат, и с иконы смотрело умиротворенное лицо Девы Марии с младенцем на руках – символ красоты, любви и мира.

В этом году мы отмечаем славную дату в истории человечества – 80 лет освобождения моей родной Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. Что сегодня в защиту мира могу сделать я? Стараюсь быть доброжелательным, уважаю мнение других людей. Я мечтаю стать дипломатом, чтобы сберечь столь хрупкий мир в моей прекрасной стране. Но для этого мало одного желания – нужны огромные знания. Я приложу максимум усилий для того, чтобы достичь поставленной цели.

Думаю, спустя столетия мои потомки не раз будут подниматься на башню ратуши и наслаждаться величественным видом моей неповторимой малой родины. Уверен: ратуша, как многовековой сторож, будет отмерять время башенными часами в моем городе вечно...